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Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

Nov 26 2023 Hristos eliberează, Legea Înrobește 
Totul pentru Gloria lui Dumnezeu 

Text biblic: 1 Corinteni 10:23→11:1 

 ToateÊlucrurileÊsuntÊîngăduite,ÊdarÊnuÊtoateÊzidesc.ÊÊCorinteni 10:23b 

Când apostolul Pavel descrie caracteristicile vieții din "zilele de pe urmă", el include printre 
ele faptul că oamenii vor fi" iubitori de sine " (2 Timotei 3:1-2). Interesele personale  în 
biserica din Corint a dus la abuzul libertății creștine în detrimentul multora. Aceasta a fost 
doar una dintre multele probleme pe care Pavel a trebuit să le abordeze în prima sa scrisoare 
către acea biserică—interesele personale ar fi putut fi chiar baza celorlalte probleme.  
Ca multe orașe portuare, Corint era destul de lumesc și mixt  în natură. Templele păgâne și 
idolatria pe care o reprezentau caracterizau orașul. Textul  din 1 Cor indică faptul că mulți 
din biserica de acolo s-au luptat să treacă peste practicile stilului lor de viață păgân anterior 
(1 Cor 6:9-11). În textul din 1 Cor 8 Pavel vrea să lămurească mâncatul de carne  provine de 
la închinările la idoli. Pavel spune că o astfel de carne poate fi mâncată , pentru că nu carnea 
ne face pe n oi plăcuți înaintea lui Dumnezeu, dar să nu fim astfel o ispită pentru cei slabi în 
credință. 
În cele ce urmează vom învăța și alte lucruri despre care a scris Pavel celor din Corint. 

I. Folosiți ceea ce este folositor. (1 Corinteni 10:23-30)  
A. Aveți grijă cum vă folosiți libertatea (v 23) 
Pavel subliniază ceva ce corintenii aparent nu au luat în considerare: problema a ceea ce 
este permis din punct de vedere legal ar trebui să fie luată în considerare alături de problema 
a ceea ce este benefic. Ca și în 1 Corinteni 8, libertatea creștină nu trebuie exercitată într-un 
mod care să ia în considerare doar ceea ce este permis din punct de vedere legal. Există o 
problemă mai mare în joc: impactul acțiunilor unor persoane asupra altora. 
B. Totdeauna caută ceea ce este folositor pentru aproapele tău (v24) 
Principiul pe care Pavel îl expune aici este în întregime în concordanță cu instrucțiunile sale 
către alte biserici (Ro 15:2; Filip 2:4). Când membrii corpului lui Hristos aderă la acest 
principiu, nimeni nu trebuie să fie preocupat sau îngrijorat de binele său. Când fiecare 
persoană caută binele altora, nimeni nu este neglijat. 
C. Ilustrarea Principiilor Creștine (v 25-30 
Pavel continuă să afirme libertatea creștină cu privire la acea problemă a timpului.  
Pe măsură ce citim cele două versete, putem fi înclinați să gândim dacă este curată sau 
necurată mâncare de care vorbește Marcu 7:19 și Fapte 10:15 ca să lăsăm deoparte 
restricțiile alimentare din Levit 11. Dar nu aceasta e ideea aici. Mai degrabă, Pavel reafirmă 
realitatea libertății creștinului de a cumpăra și mânca alimente de pe piață, indiferent de 
asocierea lor cu păgânismul. Ps 24: 1 este citat în sprijinul acestei realități. 
Apoi Pavel prezintă un scenariu ipotetic în care un necredincios invită un creștin la masă. 
Dacă o astfel de masă are loc "în templul unui idol" (1 Cor 8:10) sau în altă parte nu este 
problema lui Pavel în acest moment. Mai degrabă, el subliniază că aceasta ar putea fi 
considerată o "ușă deschisă" care prezintă o oportunitate de a împărtăși Evanghelia. Acest 
lucru poate fi comparat cu vremurile în care Isus a fost invitat să ia masa cu cei considerați 
"păcătoși" (Luca 5:29-30). Din nou, libertatea cuiva în Hristos permite să mănânce orice i se 
pune înaintea lui sau ei. 
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Pavel se îndepărtează pentru scurt timp de ideea sa principală de gândire pentru a aborda o 
problemă asemănătoare: „conștiința” unei alte persoane despre ce se mănâncă. Să 
presupunem că gazda la o masă și-a informat oaspetele creștin că carnea servită a fost parte 
dintr-o jertfă păgână de sacrificiu. În acest caz, credinciosul trebuie să se abțină de la 
mâncare. Având în vedere declarația gazdei, a mânca din această carne ar putea fi văzut de 
gazdă ca o recunoaștere a idolului de către creștin.  
II. Responsabilitatea Creștinilor ( 1 Corinteni 10:31-33→11:1) 
A. Totul pentru slava Domnului (v 31) 
Privilegiul și datoria întregii creații de a-l glorifica pe Dumnezeu este o temă pătrunzătoare 
în Scriptură (Ps 19:1-6; Rom 11:36; 2 Cor 1:20; 4:15). Această cerință este valabilă tot 
timpul, toate locurile și culturile. Mesele comune au fost o modalitate prin care credincioșii 
din primul secol au adus slavă lui Dumnezeu (Fapte 2:42), și poate fi așa și astăzi. 
Paradoxal, ne simțim cei mai liberi atunci când ne gândim mai puțin la noi înșine în dorința 
noastră de a-i face pe plac celui care este creatorul, conducătorul și Răscumpărătorul nostru 
(1 Tes 4:1; Evrei 11:6). Procedând astfel, urmăm exemplul lui Isus care "nu și-a plăcut lui 
însuși" (Rom 15:3), dar s-a smerit și a luat chip de rob, făcându-se asemenea oamenilor 
(Filip 2:5-8, 11). 
B. Să, plac tuturor pentru a ajuta pe alții (v 32–33) 
Pavel folosește cuvinte diferite pentru acea acțiune. 
Versetele 32b-33. ne îndeamnă: fie că sunt evrei, greci sau Biserica lui Dumnezeu—chiar 
dacă încerc să mulțumesc tuturor în toate felurile, eu nu o fac pentru binele meu ci binele 
altora, ca să fie mântuiți. 
Imperativul este atotcuprinzător, iar motivul este clar: Pavel vrea să poată avea cea mai 
largă audiere posibilă pentru Evanghelie. Având în vedere dorința sa ca toți—Iudei și 
neamuri deopotrivă—să fie mântuiți, Pavel afirmă mai târziu în această scrisoare că "am 
fost slab cu cei slabi, ca să câștig pe cei slabi, M-am făcut tuturor totul, ca, oricum, să 
mântuiesc pe unii dintre ei” (1 Cor 9:22).  
C. Felul de luptă al lui Pavel (1 Cor 11:1) 
Pavel nu a dorit niciodată să-și aibe adepții luit, așa cum a arătat clar la începutul acestei 
epistole (1 Cor 1:12-17). El era interesat doar de a face ucenici pentru  Isus-oameni care 
împărtășeau pasiunea sa pentru cunoașterea lui Isus și proclamarea Evangheliei sale de har 
altora. El a trăit stilul de viață pe care îi încuraja pe cititorii săi să-l urmeze: o viață care l-a 
glorificat pe Dumnezeu în toate modurile posibile, inclusiv nevoia de a-i îmntări pe alții. A 
face aceasta înseamnă a îmbrățișa libertatea pe care Isus a promis-o tuturor celor care aleg 
să-l urmeze (Ioan 8:36; Rom 8:21). 
 
CONCLUZII 
 
Ca urmași ai lui Isus într-o lume căzută, nu vom câștiga fiecare persoană cu care 
împărtășim credința noastră în Isus. Dar putem fi sare și lumină, să căutăm să facem 
oamenii pe care îi întâlnim mai buni, sau cel puțin să adăugăm o oarecare strălucire vieții 
lor, pentru că am adus ceva din Spiritul și caracterul lui Isus în viața lor. 
Preocuparea principală a lui Pavel în textul lecției noastre este de a face Întărirea altora o 
prioritate în trupul lui Hristos. Exemplul pe care îl dă de a mânca carne oferită idolilor nu 
este o problemă pentru majoritatea credincioșilor de astăzi.  
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: AÊÎntăriÊpeÊalțiiÊesteÊoÊformăÊdeÊaÊglorificaÊleÊDumnezeu 


